

# 李强参加地区系统第一代表团分组审议 努力当好全面建设 社会主义现代化国家排头兵

**本报讯** 李强同志在参加市第十二次党代表大会地区系统第一代表团第二十组审议时说，市第十二次党代表大会是踏上新征程后召开的一次事关上海未来发展全局的重要会议。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，从伟大建党精神和人民城市理念中，汲取奋发进取的强大动力，砥砺坚守初心的价值追求，推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理，努力当好全面建设社会主义现代化国家排头兵。

审议现场气氛热烈，代表们结合各自工作实际畅所欲言。杭迎伟、王岚、左亚军、王庆、白燕、李秀勤等代表，围绕加快打造浦东社会主义现代化建设引领区、全力推进虹桥国际开放枢纽建设、强化“四大功能”、发展“五型经济”、践行全过程人民民主、谱写新时代凝聚力工程新篇章、党建引领基层社会治理以及两年多来的抗疫斗争谈感想、提建议。

李强指出，习近平总书记考察上海重要讲话精神是对新时代上海改革发展系统完备的把握指向，具有强大的真理力量和实践伟力。市委报告突出强调

“牢记嘱托、砥砺前行”这个时代最强音，就是要求全市上下更加自觉地把习近平总书记考察上海重要讲话精神作为奋进新征程、建功新时代的根本遵循和行动指南，倍加珍惜、铭记于心，在今后工作中长期坚持、深入贯彻，使之更好地在上海落地生根、开花结果。新一轮疫情发生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央各部门、全国各地和人民军队给予大力支持，我们广泛发动广大党员、干部，紧紧依靠全市人民群众，付出艰苦卓绝的努力，以“坚持就是胜利、坚持才能胜利”的坚定信念和必胜信心取得了来之不易的防控成果，打赢了大上海保卫战。

李强指出，新征程上，以什么样的精神状态前进，为了什么样的目的奋斗，是具有根本性的重大问题。市委报告把弘扬伟大建党精神、践行人民城市理念作为主题的重要构成，突出强化了精神动力和价值追求。党性和人民性是统一的，人民城市理念是党的初心使命、性质宗旨的集中体现。我们要把最好的资源留给人民，用优质的供给服务人民，以党员、干部的辛苦指数



李强同志在市第十二次党代表大会地区系统第一代表团第二十组，与代表们一起审议市委报告。 陈正宝 摄

换取群众的幸福指数。要永远保持对党的赤胆忠心、对人民的赤子之心、对事业发展的进取之心，战胜各种困难挑战，不断从胜利走向胜利。

李强指出，加快建设具有世

界影响力的社会主义现代化国际大都市，与全面建设社会主义现代化国家的第二个百年奋斗目标高度契合。要先行探索路径和规律，率先应对风险和挑战，生动演绎中国式现代化的内涵和特征，

推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理，在加快推进具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设上迈出坚定步伐，更好向世界展示中国式现代化的光明前景。

## 龚正参加地区系统第三代表团分组审议 要跑出高质量发展的加速度

**本报讯** 25日下午，龚正同志来到市第十二次党代表大会地区系统第三代表团，与嘉定区、松江区的代表一起审议李强同志所作的党代会报告。龚正指出，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，是习近平总书记对上海的明确定位，这一目标令人鼓舞、催人奋进。实现这一目标，必须把推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理作为最集中的工作导向和最鲜明的奋斗指向，全面提升经济的竞争力、创新力和抗风险能力，全面提升城市治理的科学化、精细化、智能化水平。

审议时，代表们争相发言，会场气氛热烈。龚正说，为了实现建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标，全市要跑出高质量发展的加速度，在增强科技创新能力上下功夫，进一步提升创新策源能力，各区主动为各类科研活动提供更多支持。要在构建现代化经济体系上下功夫，聚力发展三大先导产业、六大重点产业，聚力发展“五型经济”，聚力打响“四大品牌”，持续优化城市的产业结构、业态结构、动力结构。要在优化空间布局



龚市长参加地区组审议照片。

张春海 摄

上下功夫，加快打造“中心辐射、两翼齐飞、新城发力、南北转型”的新格局，特别是要加快推进推动“五个新城”建设，着力打造上海未来发展战略空间和重要增长极。

龚正说，要提升高品质生活的感受度，更加注重优化公共服务供给，扎实推进民心工程、办好民生实事，加快优质公共服务资源向郊区和家门口延伸、向薄弱环节和重点群体倾斜。更加注重建设生态宜居城市，推动经济社会发展全面绿色转型，为市

民打造更多适合休憩的公共空间。更加注重提升文化软实力，努力让群众精神文化生活更加多彩。要提高城市高效能治理精准度，着力推进治理数字化，深入推进“两张网”建设。着力完善基层治理体系，强化增能减负、自治共治，从制度和组织体系层面加强建设，提升基层凝聚服务群众的能力。着力推进韧性城市建设，坚持“动态清零”总方针，毫不放松做好常态化疫情防控，全力以赴筑牢城市安全屏障。

## 蒋卓庆、董云虎等分别参加小组讨论

**本报讯** 蒋卓庆、董云虎等代表前昨天分别参加小组讨论，审议李强同志在市第十二次党代表大会上所作的报告。

蒋卓庆说，报告鼓舞人心，求真务实，完全赞同。未来五年，我们要始终牢记习近平总书记对上海的殷殷嘱托，紧紧围绕推动高质量发展，创造高品质生活，实现高效能治理，砥砺奋进、勇毅前行，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。他表示，上海作为习近平总书记全过程人民民主重大理念的首次提出地，要坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度，坚持以习近平法治思想为引领，按照“四个机关”定位要求，充分发挥人大职能作用，加快重点领域、新兴领域地方立法，增强人大在地方立法工作中的主导作用，强化高水平法治供给，密切人大代表与人民群众的联系，打造全过程

人民民主最佳实践地。

董云虎说，学习贯彻报告精神，最重要的就是要牢记习近平总书记对上海的定位要求，奋力把加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标愿景变成美好现实。要聚焦做强核心功能，围绕提升“世界影响力”能级，更好统筹国内和国际两个大局，持续增强城市的吸引力、创造力、竞争力；聚焦增强城市韧性，围绕彰显“社会主义现代化”特征，更好统筹发展和安全两件大事，不断提高城市治理的现代化水平；聚焦激发澎湃动力，围绕增强“国际大都市”魅力，更好弘扬城市精神品格，大力提升城市形象和文化软实力。站在新起点上，市政协将坚持党的全面领导，深入贯彻市第十二次党代会精神，为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出政协应有贡献。

## 市党代会举行第二次全体会议

**本报讯** 中国共产党上海市第十二次代表大会昨天下午举行第二次全体会议，李强同志主持会议。

会议通过了市第十二次党代表大会选举办法，通过了大会选举时的总监票人、副总监票人、监票人名单。

昨天，市第十二次党代表大

会还分组酝酿了上海市出席党的二十大代表预选候选人建议名单，酝酿了十二届市委委员、市纪委委员预选候选人建议名单。大会各代表团全体会议对上海市出席党的二十大代表候选人和十二届市委委员、市纪委委员候选人进行了预选。